

爱心助学路上，他们一路前行

本报记者 刘锦秀

10月10日，天气微凉，然而天镇县初中集团校洋河校区门前却爱潮涌动，我市5名志愿者驱车将带着暖暖爱意的7000元助学金分别交到该县7位受助困境学生或亲属手中，帮助孩子继续完成学业。到今年秋季，这温暖的助学之行已持续9年，志愿者们雷打不动地资助着天镇县的困境生们，累计捐助近20万元。

2015年秋季，刘书桐、晓君等我市一些志同道合的志愿者发起爱心捐助困境生行动，在天镇县考察、寻找了30位中小学困境生，约定每年春秋两季

点对点、一对一捐资助学，小学生每学期每人捐助500元，中学生、大学生每学期每人捐助1000元。这些困境生大多数居住在该县南高崖乡及周边乡村的边远山区，志愿者经过实地走访，调查落实后，在QQ群、微信群发起资助倡议，很多网友积极响应，主动提出认捐资助对象，结对子帮扶这些孩子们，并和孩子们沟通，鼓励他们好好学习，将来用自己的实际行动回报社会。如今，许多受助困境生都已高中毕业、大学毕业，受助人数逐年递减，截至目前仅剩5位中学生、2位大学生。

高三年级学生高娟（化名）是从小学四年级开始接受捐助的。一位志愿者一

发掘文化内涵 讲好口泉故事

本报讯（记者 有为）为引导居民群众学习传统文化，传播地方特色文化，近日，云冈区口泉街道党工委、人大工委开展了以“发掘文化内涵 讲好口泉故事”为主题的活动。

活动现场，云冈区文化顾问赵佃玺、街道人大代表郭丽忠以“发掘口泉文化内涵 推动社区文化建设”为题，给大家讲述了一个个精彩的口泉文化故事。赵老师用流畅的语言讲述口泉的历史人物、文化习俗、舌尖上的口泉美食，以及穆桂英坡的由来等诸多风俗典故，大家一起回忆口泉街当年的繁华场景，气氛活跃。课后，口泉街道乡贤人士和部分居民与赵老师进行了座谈交流，大家就口泉文化的收集整理、口泉文化的发展与乡贤回归工作紧密结合进行了讨论，赵老师表示将为口泉街道文化事业发展提供帮助，组织更多学者文人讲好口泉故事，传播口泉文化。

本报讯（记者 有为）为进一步增强进城务工人员的交通安全意识和自我保护意识，近日，左云县公安局交警大队民警来到辖区云祥苑小区工地，开展了进城务工人员交通安全宣讲活动。

活动中，民警通过发放宣讲资料、现场讲解等形式，结合行业特点和工人们的出行方式，围绕开车、乘车、骑车、步行等出行方式的注意事项进行了宣传。民警剖析了辖区发生的典型事故案例，详细讲解了酒后驾驶、无证驾驶、超员、客货混装、违法载人、骑乘摩托车及电动车不佩戴安全头盔、不按规定车道通行、逆行、翻越护栏、随意横穿马路等交通违法行为的危害性和发生交通事故的严重后果。

此次宣传活动使务工人员进一步加深了对道路交通法规和交通安全知识的理解，提升了他们的文明交通参与意识。

左云交警开展务工人员交通安全宣传



10月10日，人们在四川甘孜藏族自治州理塘县勒通古镇跳锅庄舞。

理塘位于川西，藏语称“勒通”，意为平坦如铜镜的草原。这里平均海拔超过4000米，是318国道的重要枢纽，被游客称为“天空之城”。这里雪山冰川巍峨壮美，原始森林生机盎然，湿地湖泊数不胜数，地热温泉独具特色。藏寨群落“千户藏寨”系列非遗展演和体验活动吸引游客前来感受藏族悠久的历史文化魅力。

新华社记者 沈伯韩摄

大同五中开展校园文体艺术节系列活动

本报讯（记者 锦秀）为进一步加强未成年人思想道德建设，增强学生的综合素质，开拓“以美育人、以文化人”的创新思路，帮助学生树立“享受体育锻炼、崇尚尊重劳动”的生活理念，近日，大同五中开展了以“热血青春，礼赞祖国”为主题的校园文体艺术节系列活动。

据悉，该校此次文体艺术节系列活动为期一个月，共分为五大板块，在“水墨五中，清廉校园”书画艺术展中，该校将艺术作品与廉洁文化相融合，展出书画作品百余幅，让

大家在欣赏美的同时接受廉洁文化的教化滋养；在“科普五中，追光少年”科普活动中，该校通过“科学小实验”和“科技小制作”提高学生动手能力，营造出浓厚的学科学、爱科学、用科学的校园氛围；在“书香五中，诗韵青春”读书活动周中，该校通过经典诵读比赛、温暖和谐的亲子共读活动、热情如歌的散文诗征文比赛3个项目，引导广大师生通过读好书、诵经典陶冶情操，汲取求真向善的力量；在“文艺五中，悦动高秋”艺术活动周中，该校通过展示优美动感的手势舞、唱响主旋律的

合唱比赛以及普法小短剧比赛，让学生们在潜移默化中接受了爱国主义和集体主义的教育；在“健康五中，快乐运动”中，该校通过广播操比赛、团体健美操比赛、团体武术操比赛和秋季田径运动会四个项目，鼓励学生积极参加体育锻炼，让学生感受运动快乐的同时，磨炼意志、锤炼品格，帮助学生形成良好的运动习惯。

此次艺术节系列活动有效地厚植了学生爱国主义情怀，引导学生自觉践行社会主义核心价值观，奋发图强、文明守礼、勤奋好学。

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

我市开展燃气器具专项整治

本报讯（记者 高雅敏）连日来，市市场监管局组织各县（区）局在全市范围内开展燃气器具专项整治，保障燃气用具使用安全。

此次专项整治，重点整治城乡接合部土产日杂商店、五金商店、厨具酒店用品销售、各家电卖场及地下商场家电销售卖场。燃气器具包括家

用、商用燃气灶具、燃气热水器、瓶装液化石油气调压器、连接胶管和可燃气体报警器。主要整治销售未获得生产许可证燃气灶具，及无熄火保护装置、无索证索票等违法违规行为。采取技术人员与执法人员相结合的工作模式，要求商家提高经营燃气灶具产品安全防范意识，守牢燃气灶具产品质量安全。

在开展专项检查的同时，该局在全市范围组织开展流通领域家用燃气灶具产品质量监督抽查工作，计划抽检30批次家用燃气灶具产品。对抽检发现的不合格样品依法开展核查处置，保障人民群众的生命财产安全。

都市客厅

夜经济中的人间烟火气

孙权

烟火气。

前不久，《大同日报》以“大同，越夜越美”为题，对大同的夜经济现象进行了报道，报道称：今年暑期以来，大同火出了旅游圈和朋友圈，更带火了“夜经济”，让古都大同越夜越有戏、越夜越有趣、越夜越有味，市民和游客更是看得美、玩得美、吃得美。

有关数据统计显示：夜经济更能刺激人们的消费欲，在旅游人均消费方面，夜间消费额是白天消费额的3倍以上，而60%的居民消费发生在夜经济中。显然，夜经济在延长着经营的时间、拓展着经济的空间。我市不断丰富多元的夜经济，已成为游客感受大同之美的一个重要渠道，也成为越来越多市民美好惬意生活的一个延续，还成为彰显古都特色的载体。同样，越夜越美的大同，也让我们看到了城市的活力、感知到城市的未来。

环卫做好天气转凉后路面清洗作业

本报讯（记者 张志忠）连日来，平城区环卫服务中心利用中午气温回升的有利条件，开展路面清洗作业，同时注意气温变化，杜绝低温作业可能给市民带来的出行不便及潜在隐患。

据介绍，寒露之后天气将越来越凉，持续的低温天气将不利于开展路面清洗作业，这样一来，就会造成路面积灰、道路暗沉的现象。为消除天气原因带来的困扰，切实履行环境卫生作业职能，在保证道路行驶安全以及尽量减小对市民出行带来影响的前提下，平城区环卫服务中心打破常规作业方式，改变

近“享”便利

以居民小区为圆心，将周边15分钟路程范围内的区域划定为便民生活圈，按照“查漏补缺”原则，补齐基础设施短板，完善配套服务设施，让群众足不出“圈”，享受“烟火气”里的幸福生活。近日，云冈区平盛街道各社区搭建便民办服务的“15分钟服务圈”，实现了“小社区大服务、大社区微服务”。

为了方便居民群众了解各类基础设施的位置，社区在每个小区显眼位置悬挂“15分钟生活服务圈”示意图，从示意图上能清晰看到“我所在位置”，并清晰标注了居民日常生活所需的基本服务以及商业、文化、卫生、教育等配套功能。“老年人不像年轻人那样会用手机地图，平时要找个诊所、超市很不方便，有了这张图，他们就能很快找到。”一位居民如是说。

在丰富居民文化生活的同时，各社区着力完善“15分钟服务圈”，从家出发的15分钟范围不仅包括满足基本生活所涉及的菜场超市、早餐店、便利店、快递站点

“圈”出幸福

等，还有教育、医疗、娱乐、养老、社区服务等配套，让居民“近在咫尺”就能享受高品质生活。

在社区党群服务中心里，设有多个政务服务窗口，为居民提供民政低保、残疾人救助、社保医保、退役军人事务、营业执照办理等多项政务服务项目，真正让社区居民在家门口就能办理大部分政务服务事项。

社区志愿者们不仅长期帮扶着辖区的困难群众，还进行着社区教育服务、环境保护、文化服务、调节邻里纠纷等暖心的志愿服务活动。正是因为有这样的志愿服务队伍，辖区居民更加感受到了社区大家庭的温暖与爱。本报记者 有为

**创建全国文明城市
大同在行动**



浩海国际酒店

总机电话：0352-5686888

订餐电话：0352-5686688 订房电话：0352-5686955